



一起向未来



59年的冲击终获突破

中国队获速度滑冰男子500米金牌

本报讯 (记者王全立)昨天,当高亭宇勇摘北京冬奥会速度滑冰男子500米金牌之时,坚韧的中国男子速滑将士终于捅破最后一层窗户纸,首次登上冬奥会冠军领奖台。从罗致焕摘取世锦赛1500米金牌,到高亭宇实现冬奥会金牌零的突破,数代中国男子速滑将士终于完成了一个有力的跨越。

60年前的中国速滑已经走到世界前列。上世纪60年代中期,国内涌现出罗致焕、王金玉等一批世界顶尖高手,前者收获了1963年世锦赛男子1500米金牌,后者打破了男子全能世界纪录。然而,罗致焕、王金玉等名宿没有机会在大好年华踏上冬奥会赛场。直到1980年在普莱西德湖举行的第13届冬奥会,赵伟昌等有

幸成为来自中国的第一批冬奥会选手。但是,当时的中国冰雪整体实力已跌至冰点,绝大多数参赛项目位居末流,甚至是倒数第一名,即便是速度滑冰这样曾经的旗手,成绩仅处于中流。

令人欣慰的是,中国体育健儿从来不会被挫折所击败,经过多年辛勤耕耘,中国男子速度滑冰选手逐渐向世界一流靠拢,1992年第16届冬奥会,我们终于迎来不小的突破:宋臣勇夺男子500米第9名。1994年冬奥会,刘洪波将历史最佳名次提升到第4名,当时他取得的36秒54的成绩,距夺得季军的日本运动员岬井学仅慢了0.01秒。

0.01秒的差距微乎其微,但中国男子速度滑冰选手为此又奋斗了20多年。

四年前在韩国平昌举行的2018年冬奥会,20岁小将高亭宇横空出世,他以34秒65的佳绩,将中国男子速度滑冰托举到冬奥会前三名的高度,奖牌榜上终于出现属于中国男子速滑的荣耀。

最近四年,高亭宇经历低谷,令人自豪的是,非常时刻他战胜了自己,终于



北京冬奥会收视率创新高

据新华社北京2月12日电 12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上,国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯介绍,中国(大陆和澳门地区)约有5.15亿人在2月10日之前,通过中央电视台收看了北京冬奥会;在美国,有超过1亿的观众通过美国全国广播公司全球网络观看了北京冬奥会。

奥林匹克转播服务公司(OBS)首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯10日曾表示,北京冬奥会已经成为迄今收视率最高的一届冬奥会,而在美国全国广播公司旗下的数字平台上,北京冬奥会也成为收视率最高的一届冬奥会。

另外,据亚当斯介绍,在荷兰,北京冬奥会速度滑冰女子500米比赛的收视率,比2021年国际滑联速滑世界杯收视率最高的一场比赛还要高10%。

远道而来,他们被什么戳中泪点?

北京冬奥会赛程过半,对远道而来赴冬奥之约的世界各地运动员、媒体记者和工作人员来说,有什么刻在他们的心中呢?

——暖哭人的问候

北京冬奥会开幕式当晚,美国运动员特莎·莫德用视频记录着自己冬奥之旅,入场时她用中文对场边志愿者大喊“你好”,一名志愿者向她热情招手,用英文回答“Welcome to China(欢迎来到中国)”。

简单的一句问候,却让回到房间的莫德流了泪。她在社交媒体上说:“我一遍又一遍地看那个视频,我哭了,因为这是我一生中(经历过)最有爱的事情。那个说‘欢迎来到中国’的人每次都让我忍不住哭,因为他们太好了。”

——让人忘记寒冷的“冰墩墩”

以熊猫为原型的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”备受追捧,成为北京冬奥会上的“顶流”产品。

日本记者辻岗义堂在飞抵中国的途中,将羽绒服落在了飞机上,取完行李坐上大巴车时看到了“冰墩墩”,一下就被吸引住了,忘记了寒冷。之后,他购买了许多“冰墩墩”产品,并在出境报道时展示给观众,使他和“冰墩墩”的人气都猛增不少。

而对许多运动员来说,颁奖特制版“冰墩墩”更是难得的奥运记忆。在夺得短道速滑混合接力铜牌赛后,匈牙利运动员刘少林举着金色“冰墩墩”说:“我有一个三岁的小妹妹,我再赢一个的话给她,这个我不给,这个就是我的了。”

“熊猫是全世界都喜爱的一种动物。”国家越野滑雪中心摄影经理阿诺德·林说,“‘冰墩墩’将成为奥运会历史上成功的印记。”

——平原上“最快的冰”

连续6个比赛日,诞生1个新的世界纪录,多次刷新冬奥会纪录,“冰丝带”让北京冬奥会速度滑冰选手满载而归。

屡破纪录的因素诸多,其中之一就是国家速滑馆质量极高的冰面。“冰丝带”采用环保的二氧化碳制冰技术,制出的冰面平整、光滑、温度传导均匀,有助于运动员创造好成绩。作为平原冰场,却能连产新纪录,“最快的冰”以实力为自己正名。

“跑出60公里时速感觉棒极了,我们所有运动员都能在这做到最好。”荷兰选手凯·努伊斯说。在8日的男子1500米比赛中,他以1分43秒21的成绩破奥运纪录夺冠。而他所打破的纪录,是在3分钟前由队友托马斯·克罗尔刚刚刷新的。

——不吐烟雾的工业烟囱

“背后那些‘疯狂的’烟囱很酷。”在9日的自由式滑雪大跳台男子决赛后,美国运动员亚历山大·霍尔如是说。

经历了搬迁与改造后,曾经的首钢工业园区,如今建起了滑雪大跳台比赛场地,已经停用的烟囱和冷却塔也成为选手腾空时的独特背景。从工业园到冬奥场馆,这样的转变凝结着北京冬奥组委践行可持续发展和节俭办奥理念,闪耀着中国智慧的光芒。

——看到这个梦幻般、标志性的新场馆,看到出色的运营状况,真的超出我的想象。”国际奥委会主席巴赫到首钢滑雪大跳台观赛后说,他曾表示这里是让人惊艳的城市规划和更新范例。

——中文生日歌

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”在高山滑雪媒体工

作间里,几名中国志愿者正在对着手机镜头唱中文的生日歌。记录这段视频的是奥地利记者耶奥格·福莱索,12日是他儿子的生日,远在北京的他没能陪在孩子身边,“我要将中国的祝福送到我的家中”。

“中国用先进的场馆、高效的组织工作,让奥林匹克盛会呈现出最好的样子。”耶奥格·福莱索说,他曾在2008年北京奥运会时来过中国,但这一次中国依旧令他惊叹,“我愿意一次又一次地再来这里,和大家相聚!”

无论是一句话,还是一件礼物,或者是一段经历,留在他们心中的每个点滴,都折射着中国人的亲善与友好,折射着中国人对奥林匹克格言中“更团结”的期盼和践行。

志合者,不以山海为远,所有的爱因为北京冬奥会汇聚。

据新华社北京2月12日电



网络游戏新规后的首个寒假,孩子们的生活大不同——

断了念想,做事情专心了许多

今年寒假,与以往的假期相比,石家庄市五年级学生冯梓涵的生活格外不同。

“作业变少了,还不用上课外班,网络游戏有时间限制,我也不用再惦记了。几乎每天都跟着表哥去附近的公共篮球场打球。”冯梓涵说。

记者翻看冯梓涵制定的每日、每周作息时间表,看到周五、周六、周日晚上是他玩游戏的时间。在这三天内,平时晚上安排的读书、背诗、家务等任务他都会提前在白天完成。看起来,冯梓涵在有“游戏时间”的三天里反而比平时要忙碌。

2021年8月,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,对未成年人游戏时间做出严格缩减,要求所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日及法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。

记者在石家庄走访时,不少中小学生家长表示,新规定不仅缩短了孩子玩

游戏的时间,更重要的是,让孩子在其他时间里彻底“断了念想”。

三年级学生家长王森说,自己其实并不反对孩子接触游戏,但感到可怕的足游戏给孩子带来的视听刺激和心理满足会占据他太多精力。

“以往孩子心里总惦记着玩游戏,对什么事情都没有兴趣。现在在不能玩游戏的时间里,孩子写作业、做事情比过去专心,认真了许多。”王森说。

同时,石家庄市区内不少体育培训机构、公共运动场所负责人表示,寒假里参加运动的孩子比过去明显增多。“经常十几个孩子一起约场地打球。”石家庄市裕华区一名小型篮球场负责人说。

当然,也有学生坦言,玩游戏的时间虽然大大减少,但是对网络游戏的热情一时难以消退。看游戏解说、游戏直播、研究攻略也是自己排解“游戏瘾”的一种方式。

“有的同学会用家长的身份证注册,一般央求爷爷奶奶成功率高。网上也有人卖‘破解版防沉迷软件’,可以将限制游戏时间的程序破解。”四年级小学生崔

熙彦说。

为破解未成年人沉迷网络游戏难题,各地各部门相互配合牢牢“筑起”防线。北京、上海“扫黄打非”部门对不履行实名验证的网络游戏运营商作出行政处罚;江苏查办南京“9·30”非法出租网络游戏账号案,抓获犯罪嫌疑人40余名;河北检察机关今年1月17日至3月1日开展专项活动,通过公益诉讼监督,及时查处互联网上网服务营业场所、设置电子游戏设备的游艺娱乐场所违规接待未成年人问题,并通过向文化行政部分制发诉前检察建议,推动问题场所治理。

腾讯未成年人保护体系负责人郑磊表示,腾讯依托公安权威数据平台严格管理未成年账号,针对孩子“冒用”成年人身份绕过监管的问题,采取金融级别人脸识别验证。“针对体量更大的头部游戏,采取更严格的人脸方案,例如:对55岁及以上实名用户,在夜间游戏每次登录都需要人脸识别,防止未成年人‘冒用’家长账号或设备;同账号如果在多设备频繁使用,也会触发人脸识别,降低第三方租号的

利用率。”郑磊说。

记者在走访过程中发现,不少学生表示游戏也有一部分社交作用,有时是自己融入群体的一个话题。今年上初一的高墨森表示,自己从小在城市长大,寒假春节期间回到老家,一时之间不知道该和两个表弟说什么,后来聊到了游戏,大家一下子就有了共同话题。

“我们因聊游戏而变得熟悉了起来,还在春节期间一起去附近的雪场玩了几次。”高墨森说。

河北省家庭教育专家陈辉表示,今年寒假,自己接待了几例青少年沉迷网络游戏的案例,最大的感受是尽管各地各部门、各大互联网公司都在努力破解这一难题,但事实上,家庭教育才是最不可缺失的重要阵地。

“很多沉迷问题的根源是孩子的娱乐放松需求与自我价值感需要得到满足。许多孩子表示自己沉迷游戏的原因是可以逃避现实,逃避不理想的家庭、学校环境。在某种程度上,家长必须担负起亲子联结、充实孩子生活的重要任务,而不是一味交由社会、长辈。”陈辉建议。

据新华社石家庄2月12日电

多地报道冷链传播疫情,专家提醒:
坚持人、物、环境同防

据新华社北京2月12日电 过去一年多来,我部分地区曾先后报道新冠病毒通过冷链传播,引发疫情的情况。新冠病毒在物品上能存活多长时间?如何防止疫情通过冷链传播?

国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,新冠病毒在物品表面不会增殖,在常温条件下短时间内会降解失去感染活性,但低温、潮湿、密闭和病毒浓度高等条件可能延长病毒在物体表面存活的时间。

为防止新冠病毒通过冷链传播,有关部门多次明确,要坚持预防为主,人、物、环境同防,落实“四早”要求,做好重点行业风险人群排查,及时发现排除风险隐患。

在人员防控方面,冷链食品生产经营者要做好员工14日内行程及健康状况登记,建立上岗员工健康卡,新入职的员工需出具已接种新冠病毒疫苗证明,48小时以内核酸检测阴性证明,健康码、行程码无异常。同时,高风险岗位人员应实施高频次核酸检测。

在物品防控方面,对来自新冠肺炎疫情高风险地区(国家)的冷链食品原料和半成品进入企业或者入库前,应当对其外包装进行严格、有效消毒。运输冷链食品过程中严禁开箱、倒货,确有必要开箱、倒货的要按照相关要求进行消毒。

在环境防控方面,消毒技术指南要求,要加大对冷链食品原料加工处理各环节生产车间环境、即食和熟食食品各生产环节车间环境、储存冷库等高风险区域的消毒频次。此外,人员频繁接触的方向盘、车门把手、移动设备等最有可能被病毒污染的表面,均要定期消毒。

国家移民管理局:

恢复因私护照办理和换发
为不实消息

据新华社北京2月12日电 近日,有群众向国家移民管理局查询求证,“网上流传北京等地恢复了出国旅游等因私护照办理和换发,是否属实?现在以普通探亲、旅游等事由出境,可以换发护照吗?”国家移民管理局12日发出郑重提醒,相关网上信息为不实消息!

当前,境外疫情形势依然严峻,跨境旅行等存在较大安全风险。国家移民管理局倡导非紧急必要不出境。但对赴境外留学、就业、商务等确有出境需求的人员,经审核属实后,移民管理机构均正常签发护照等出境证件。

如有出入境政策调整变化,国家移民管理局将第一时间对外发布。请广大中外出入境人员不信谣、不传谣,如需获取移民和出入境政策资讯,请通过国家移民管理局官方网站、政务新媒体查询了解,或拨打国家移民管理机构12367服务热线进行咨询。

辉瑞新冠口服药 获附条件批准进口

据新华社北京2月12日电 记者从国家药监局获悉,国家药监局根据药品管理法相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,11日附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装进口注册。

该药物为口服小分子新冠病毒治疗药物,用于治疗成人为进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎患者,例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。患者应在医师指导下严格按照说明书用药,使用中应高度关注说明书中列明的与其他药物相互作用信息。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关研究工作,限期完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。

蓝色预警发布

华北等地将迎大范围降雪

据新华社北京2月12日电 记者12日从中央气象台了解到,2月12日至13日,华北等地将有一轮明显降雪、降温天气过程,局地有暴雪。中央气象台12日6时发布暴雪蓝色预警。

中央气象台预计,12日至13日,京津冀和内蒙古中部偏南地区、辽宁、吉林东南部、新疆伊犁河谷有中到大雪,局地有暴雪;内蒙古中部偏南地区、河北北部、北京、天津、山西北部等地部分地区累计降雪量有5毫米至10毫米,局地10毫米至15毫米,新增积雪深度4厘米至8厘米,局地超过10厘米。

据了解,从12日开始,北京将迎来虎年第一场降雪天气,降雪的主要时段集中在13日,累计降雪量将达中到大雪。“本轮降雪过程的特点之一是雪后降温比较明显”,中央气象台首席预报员马学款分析称,受冷空气和降雪影响,东北、华北一带降温最为剧烈,普遍降温6摄氏度至8摄氏度,局地10摄氏度以上。



2月11日,工作人员在德保县一处仓库转运物资。近日,各类生活和医疗物资持续运抵广西百色市德保县,目前当地抗疫保障物资供应充足。

新华社图片